

新左旗法院专攻执行积案一案双收

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院执行到位13万余元,同时执行完毕一起五年积案。

当事人李某,在该院既是申请执行人也是另一个案件的被执行人。一件是2017年李某申请执行某合作社一案,申请执行标的50万元。另一件是2015年李某申请执行李某一案,执行标的10万元。李某申请执行某合作社一案当中,由于被执行人

某合作社性质特殊,成员较多,案情复杂,无可供执行财产,一直未能执行到位。因李某债权未能执行到位,且无可供执行财产,两起案件一度陷入僵局。2020年,该院领导高度重视这两起案件,经过讨论研究决定,由执行局局长为组长成立执行专班,制定了详细的执行方案,先集中精力,加大力度攻坚李某申请执行某合作社一案。执行干警多次实地走访,调查核实该合作社财

产情况和34名合作社成员出资形式,与每一位合作社成员阐明法律关系,采取刚柔并济的措施,成功执行到位13万余元。李某收到这笔执行案款后,第一时间一次性履行完毕了李某的案款。

该院坚持司法为民的工作主线,以保障当事人的合法权益为基本工作目标,致力于为群众提供优质高效的司法服务,得到了辖区人民群众的认可。(陈文峰)

视频宣告不起诉 防疫审案两不误

本报讯(记者李谱新 通讯员苏蔓 闫静)“李某某,因现在是疫情防控的重要时期,为有效防止疫情扩散,最大限度减少你外出、接触公共场所的机会,今天,我们通过微信视频的方式对你进行不起诉宣告,你的援助律师在我院参加不起诉宣告。根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百七十七条第二款、《未成年人刑事检察工作指引(试行)》第一百七十六条的规定,决定对李某某不起诉。”

这段特殊的对话是鄂尔多斯市东胜区人民检察院未检工作人员对决定不起诉的李某某进行微信视频宣告的开场白。本案中的被不起诉人李某某家住山东省德州市,为配合当地政府做好疫情防控工作,减少当事人的防疫成本,减轻其心理压力,东胜区检察院未检检察官决定对李某某进行远程宣告。宣告后,检察官再次对李某某进行了法治教育和疫情防控提醒,嘱咐其积极配合执行当地政府的各项防疫措施,并不断加强个人素质培养和能力提升,努力学习新技能,树立正确的人生观和价值观,争做社会有用之人。

学习会议精神

城关讯 日前,乌兰察布市兴和县人民检察院召开全体干警大会。会议传达了学习了中共兴和县第十四届委员会第十七次全体会议暨全县经济工作会议精神,并提出了一系列重点工作要求。

要深刻领会、系统把握,自觉把政治建设摆在首位,提高政治站位,强化思想认识,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在履职中不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力,确保检察工作正确

发挥挂职干部优势

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市人民检察院挂职干部交流经验做法《发挥挂职干部优势,助力检察业务培训》成功入选全国检察机关教育培训创新100例。

近年来,鄂尔多斯市检察院紧紧围绕检察中心工作,依托内蒙古检察机关与沪苏浙检察机关建立的人才智力交流合作平台,充分发挥先进省区挂职干部“外脑”作用,积极开展业务培训和经验分享等活动,助推检察教育培训工作创新发展。

谋划重点工作

的政治方向。

要科学谋划各项工作,真抓实干、求真务实,在保护水资源、破坏林草地和公益诉讼方面充分发挥作用。

全体干警迅速把思想和行动统一到县委各项决策部署和工作要求上来,严格落实从严治党主体责任,常态化抓好全面从严治党工作,着力打造一支忠诚干净担当的高素质专业化检察队伍。

(郭成 冯茂英)

助推教育培训工作

该院一是挂职交流互通南北,深入基层摸底调研。二是发挥桥梁纽带作用,交流经验资源共享。三是强化刑检业务指导,助推工作提档升级。四是加强多类型案件交流讨论,提升案件办理能力水平。挂职干部互派交流、“双向”互动,在共事共话中不断提升专业化办案能力和水平,既激活了队伍管理与人才建设的思路,也让人才培养、交流、锻炼等工作的开展有了新的模式。

(刘艳欣)

“我也要 and 爸爸去执勤”

可能在孩子的想法中,春节与平常其他日子没有什么不同。可对于做爸爸的我来说,今年又是特殊的一年,在警服、警车、警灯、警笛相伴中度过,只是今年有了妻子和儿子的陪伴。

我从事的警种是特警,自从我来到特警支队工作,每年几乎都是在执勤岗位上度过的。今年和去年一样,春节假期,我是在蒙冀交界的兴和县G6高速进京检查站度过。

腊月二十九,家家户户都已经收拾好房间,清洗好衣服,备好年货等着过年,我此时却在准备出发去执勤。接到通知的前两天,儿子无意间听到我和妻子的对话,提到了过年要继续在兴和县工作,就问我,爸爸,你要去哪里?兴和县在哪里?面对儿子天真的问题,一时间我不知道该怎么去回答。自孩子出生以来,我能陪伴他的时间很少,现在孩子三岁了,可我陪他只过了一次年。今年还是要离家执勤,真的不愿意向儿子说,爸爸过年要工作这样的话。妻子看此情形接话说,兴和县是爸爸执勤的地方,爸爸今年不能陪咱过过年了,你和妈妈一起去陪爸爸怎么样?孩子说,好,我也要 and 爸爸去兴和县执勤!

想想结婚这几年,我亏欠妻子、儿子、父母很多。每次在我最难的时候,妻子全力支持,给我坚持下去的动力。

我从事特警工作,不是勤务繁多就是长短途的奔波,每次执勤一走便是一周或是半个月甚至20天左右,无论勤务时间多久,妻子从没有过抱怨,只有支持,“你放心执勤,家里有咱爸妈和我,孩子也很省心,你好好工作就行。”这是妻子和我说的最多的一句话。

我的父母岁数大了,很多时候他们期望我多回家看看,虽相隔不远,可因为工作繁忙,我与父母仍是聚少离多。儿行千里母担忧。这些年,主要是母亲来给我们带娃来照



顾我,而我回老家陪他们屈指可数,过年回去更是一种奢望。参加工作以后,父亲对我说得最多的话就是好好工作,注意身体。每当打电话说我不回去的时候,我最怕面对的就是电话那头的叹息或是沉默,这种沉默在我的脑海里一出现,我的眼眶就会出现泪水。我能感受到父亲的遗憾,也能感受到难以割舍的爱。

即将三周岁的儿子是我的牵挂,我和他更多的是利用工作闲暇之余的视频互动,这也让我的孩子提前学会了视频语音、拨打电话。当孩子会说话了开口叫爸爸,说爸爸我想你时,我强忍着压抑住自己即将夺眶而出的泪水。作为一个警察,坚守岗位,无私奉献是我应尽的职责,但作为父亲,我是不合格

的。电影《流浪地球》的一段对话,让我至今难忘。“儿子,爸爸又要去执行任务了”这句话里表达的是一个父亲有太多的不舍,而作为警察的我,一看到这个镜头总体会到那种依依不舍。

然而,既然选择做一名人民警察,就应该担当得起职责、肩负得起使命。人民警察为人民,只要坚守得住人民警察的那份初心,纵然是再苦再累,我依然无怨无悔。

(李文宇)



获评先进单位 激励再创佳绩

乌海讯 1月28日,自治区戒毒管理局召开全区司法行政戒毒工作会议,会议通报了2020年度目标管理考核暨全国统一戒毒模式考核情况,乌海市戒毒所荣获全区司法行政戒毒系统目标管理考核先进单位。2012年至今,乌海市戒毒所在自治区戒毒管理局年度评比中始终处于全区戒毒系统第一方阵。

2020年,乌海市戒毒所严格落实司法部、自治区司法厅、自治区戒毒管理局和市委、市政府的工作部署,将疫情防控作为战时首要任务,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,全力做好戒毒场所“三防一安全”工作,积极适应疫情防控新常态,全面推进全国统一戒毒模式建设,被国家标准化委员会确定为第六批社会管理和公共服务综合标准化试点项目,还被自治区司法厅评为疫情防控先进集体,被市政法委评为平安建设先进单位。

2021年,该所将认真贯彻落实全区司法行政戒毒工作会议相关要求,精准做好新常态下疫情防控、科学戒治和安全稳定工作,以国家标准化委员会确定的《司法行政戒毒工作标准化试点项目》为引擎,全面推进统一戒毒模式各项工作,推动场所各项工作再上新台阶。(薛磊)

开办“专家讲坛” 助力队伍建设

乌海讯 近年来,乌海市中级人民法院把加强学习,提高法院队伍整体素质当成一项重点工作来抓,不断创新方法,邀请多名国内著名专家学者到乌海市中级人民法院开展“专家讲坛”,极大地促进了该市两级法院队伍整体素质的提升。

2020年,在认真完成上级法院的教育培训任务、积极开展自主培训、岗前培训等工作的基础上,该院还多方联络,邀请全国著名专家开展“专家讲坛”7次,培训干警800余人次。

“专家讲坛”从法院原有的“法官讲堂”升级而来,原有的“法官讲堂”由该院法官以自己熟悉的专业知识为内容,走上讲台为干警授课。2020年度受疫情影响,法官赴外培训大幅度减少,在院党组的大力支持下,该院相继邀请了中德就业技术培训中心认证高级礼仪培训师、北京大学EMBA特邀讲师、北京金霞创美文化发展有限公司董事长王金霞等专家学者,为干警讲授着装礼仪、心理健康、法院舆情风险的防范与化解等课程。(李雪)

压实责任无死角 筑牢疫情防控网

乌海讯 为切实做好冬春季新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,乌海市乌达区五虎山街道层层压实防控工作责任,细化实化防控举措,念好“严、实、细、宣”四字诀,严格落实网格化服务管理要求,坚决织密、筑牢新冠肺炎疫情防控网。

严字当头,压实责任。五虎山街道按照“五有一网格”工作要求,成立了疫情防控网格工作专班。每个网格内安排1名街道干部、1名社区干部、1名网格员、1名医务人员、1名公安民警、N名辖区志愿者,构成了“1+5+N”的联防联控模式。

实字担当,织密网格。街道2个社区共成立15个摸排小组对辖区所有住户进行地毯式排查,实行台账式管理,准确掌握动态情况,做到无死角,全覆盖。

细字强化,精准排查。五虎山街道加强对辖区内宗教场所、养老院等重点场所的排查,杜绝私自聚会等群众聚集性活动,并为重点场所发放消毒片等防疫物资。

效字突出,加强宣传。五虎山街道持续做好对社区群众的宣传引导,建立居民网格微信群,及时发布官方媒体关于新冠肺炎疫情的报道,并在辖区设置宣传“小喇叭”,切实营造全民防控的良好氛围。(张玉晨)

